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香港民意研究所
綠色和平
明日大嶼民意調查2023
2023年4月3日

樣本資料

調查日期：27-30/3/2023
調查方法：由真實訪問員進行隨機抽樣電話訪問
訪問對象：18歲或以上操粵語的香港居民
成功樣本數目：1,018 (包括512個固網及506個手機樣本)
實效回應比率：69.3%
標準誤差：少於1.6% (在95%置信水平下，抽樣誤差不超過+/-3.1%) (以樣本總數計算)

調查結果 (加權數字)

諮詢

Frequency Percent Valid Percent
1 有 18 2% 2%
2 無 1,000 98% 98%
Total 1,018 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 999 100% 100%
Missing -99 1 <1%

1,000 100%

N Percent
1 唔知道有公眾諮詢 282 25% 28%
2 唔知道點樣參與 229 20% 23%
9 無留意明日大嶼計劃 / 無認知 88 8% 9%
8 無時間 78 7% 8%
4 唔關自己事 70 6% 7%
5 
覺得自己嘅意見唔會被重視／唔覺得表達意見
有用

61 5% 6%

6 政府唔會重視／理會公眾諮詢收到嘅意見 47 4% 5%
3 無意見想表達 44 4% 4%
10 年紀大，唔參與 36 3% 4%
7 無興趣 32 3% 3%
12 無被邀請 28 2% 3%
11 不贊成／不看好明日大嶼這項目 17 2% 2%
8881 其他 (見下表) 15 1% 2%
8886 無具體原因，總之唔想參與 73 6% 7%
8888 唔知／難講 40 4% 4%

1,139 100%

Q1 到目前為止，你有無參與過政府就「明日大嶼」交椅洲人工島項目進行嘅公眾諮詢？

Q2 [只問無參與者，基數=1,000] 點解無參與？(不讀答案，可答多項)

Responses Percent of 
Cases

Total

加權方法：按照政府統計處提供的統計數字以「反覆多重加權法」作出調整。全港人口年齡及性別分佈統計數字來自
　　　　　《二零二一年年中人口數字》，而教育程度 (最高就讀程度) 及經濟活動身分統計數字則來自《香港的女
　　　　　性及男性 - 主要統計數字》(2021年版)。

Valid

Total
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Frequency Percent
Percent of 

Cases
行動不便 4 <1% <1%
無資格参與 3 <1% <1%
經常不在港 2 <1% <1%
唔想留個人資料 2 <1% <1%
因為唔相信政府 2 <1% <1%
覺得參與程序好複雜 1 <1% <1%
因有大灣區 <1 <1% <1%
Sub-total 15 1% 2%

財政

Frequency Percent Valid Percent
1 好擔心 313 31% 31%
2 幾擔心 233 23% 23%
3 一半半 45 4% 4%
4 幾唔擔心 145 14% 14%
5 好唔擔心 206 20% 20%
8888 唔知／難講 65 6% 6%
Total 1,007 99% 100%

Missing -99 拒答 11 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 擔心 546 54% 54%
3 一半半 45 4% 4%
4 唔擔心 351 34% 35%
8888 唔知／難講 65 6% 6%
Total 1,007 99% 100%

Missing -99 拒答 11 1%
1,018 100%

Valid Missing
942 76 3.3 +/-0.1 4.0 5 1.6

Frequency Percent Valid Percent
1 好有信心 120 12% 12%
2 幾有信心 166 16% 16%
3 一半半 84 8% 8%
4 幾無信心 187 18% 18%
5 好無信心 362 36% 36%
8888 唔知／難講 98 10% 10%
Total 1,016 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
1,018 100%

Q3 
政府最近公佈嘅財赤預算為1,398億元，即使可以用發債等方法融資，即係借貸，推行「明日大嶼」計劃，你擔唔擔心計
劃對公共財政造成負擔？(追問程度)

Q3gp 
政府最近公佈嘅財赤預算為1,398億元，即使可以用發債等方法融資，即係借貸，推行「明日大嶼」計劃，你擔唔擔心計
劃對公共財政造成負擔？(追問程度) [綜合數據]

Q3m 
政府最近公佈嘅財赤預算為1,398億元，即使可以用發債等方法融資，即係借貸，推行「明日大嶼」計劃，你擔唔擔心計劃對公共財政造成負擔？(追問
程度) [平均量值*]

Q4 
政府指「明日大嶼」除咗賣地收入，商業區仲會每年為香港帶嚟約2,000億元經濟效益，你對呢個預算有無信心？(追問程
度)

Q2_8881 點解無參與？ (其他答案)

Sampling error 
(SEM*2) Median Mode Std. Deviation

Valid

Total

Valid

Valid

Total

N
Mean

*平均量值是把答案按照擔心程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

Total
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Frequency Percent Valid Percent
1 有信心 286 28% 28%
3 一半半 84 8% 8%
4 無信心 549 54% 54%
8888 唔知／難講 98 10% 10%
Total 1,016 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
1,018 100%

Valid Missing
918 100 2.4 +/-0.1 2.0 1 1.5

核心商業區

Frequency Percent Valid Percent
1 好有信心 126 12% 12%
2 幾有信心 184 18% 18%
3 一半半 87 9% 9%
4 幾無信心 187 18% 18%
5 好無信心 372 37% 37%
8888 唔知／難講 59 6% 6%
Total 1,016 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 有信心 310 30% 31%
3 一半半 87 9% 9%
4 無信心 560 55% 55%
8888 唔知／難講 59 6% 6%
Total 1,016 100% 100%

Missing -99 拒答 2 <1%
1,018 100%

Valid Missing
957 61 2.5 +/-0.1 2.0 1 1.5

Q4m 政府指「明日大嶼」除咗賣地收入，商業區仲會每年為香港帶嚟約2,000億元經濟效益，你對呢個預算有無信心？(追問程度) [平均量值*]

Q5 
「明日大嶼」其中一個願景係繼啟德後成為「第三個核心商業區」，提升香港國際金融中心地位，為年青人提供就業機
會。你對明日大嶼可以達到「核心商業區」呢個願景有無信心？(追問程度)

Q5gp 
「明日大嶼」其中一個願景係繼啟德後成為「第三個核心商業區」，提升香港國際金融中心地位，為年青人提供就業機
會。你對明日大嶼可以達到「核心商業區」呢個願景有無信心？(追問程度) [綜合數據]

Q5m 
「明日大嶼」其中一個願景係繼啟德後成為「第三個核心商業區」，提升香港國際金融中心地位，為年青人提供就業機會。你對明日大嶼可以達到「核
心商業區」呢個願景有無信心？(追問程度) [平均量值*]

Valid

Total

N
Mean

Sampling error 
(SEM*2) Median Mode Std. Deviation

N
Mean

Sampling error 
(SEM*2)

*平均量值是把答案按照信心程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

*平均量值是把答案按照信心程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

Median Mode Std. Deviation

Valid

Total

Q4gp 
政府指「明日大嶼」除咗賣地收入，商業區仲會每年為香港帶嚟約2,000億元經濟效益，你對呢個預算有無信心？(追問程
度) [綜合數據]

Valid

Total
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Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 555 99% 100%
Missing -99 5 1%

560 100%

N Percent
10 啟德／其他項目都未成功 84 13% 15%
12 對政府(能力／預算)無信心 71 11% 13%
14 投資／財務支出太大 47 7% 8%
8 不相信明日大嶼可創造大量就業機會 41 6% 7%
11 地區偏遠 40 6% 7%
5 交通不便利 39 6% 7%
13 計劃太長遠，未來太多變數 37 6% 7%
7 核心商業區難以單靠規劃去創立 31 5% 6%
1 難以吸引大企業進駐 28 4% 5%
6 配套設施不足 25 4% 5%
2 認為對提升香港國際金融中心地位無幫助 24 4% 4%
9 對香港(經濟)前景無信心 21 3% 4%
4 商業用地已供過於求 17 3% 3%
18 香港現時經濟差／競爭力弱 17 2% 3%
15 對整個明日大嶼計劃不太清楚／認知不足 16 2% 3%
20 無需要此計劃 15 2% 3%
3 商廈空置率長期高企 15 2% 3%
17 欠缺人才 13 2% 2%
16 睇唔到成功可能 11 2% 2%
19 破壞環境 10 1% 2%
21 不贊成明日大嶼這項目 9 1% 2%
8881 其他 (見下表) 18 3% 3%
8886 無具體原因，就係無信心 18 3% 3%
8888 唔知／難講 24 4% 4%

674 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
政府官員沒有足夠諮詢專業人員意見 3 <1% <1%
政治因素 2 <1% <1%
呢個計劃用嚟嚇新界原住民等佢哋釋放土出嚟 2 <1% <1%

已經推動大灣區 2 <1% <1%
計劃太空泛，欠缺數據 2 <1% <1%
計劃不周 2 <1% <1%
太遲 2 <1% <1%
起太多公屋 1 <1% <1%
只會吸引中資公司 1 <1% <1%
工程質素差 1 <1% <1%
現時大灣區發展表現不太好 1 <1% <1%
返大灣區比較好 1 <1% <1%
無話投資一定賺錢 <1 <1% <1%
Sub-total 18 3% 3%

Q6 [只問幾／好無信心者，基數=560] 點解無信心？(不讀答案，可答多項)

Q6_8881 點解無信心？(其他答案)

Total

Responses Percent of 
Cases

Total
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北部都會區

Frequency Percent Valid Percent
1 優先善用北部都會區，尤其棕地 660 65% 66%
2 優先進行明日大嶼計劃 139 14% 14%
3 兩個計劃同時推行 61 6% 6%
4 兩個計劃都唔應該推行 60 6% 6%
8888 唔知／難講 84 8% 8%
Total 1,003 99% 100%

Missing -99 拒答 15 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 機會好大／一定會 348 34% 34%
2 機會幾大 204 20% 20%
3 一半半 96 9% 9%
4 機會幾細 104 10% 10%
5 機會好細／一定唔會 164 16% 16%
8888 唔知／難講 95 9% 9%
Total 1,010 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 機會大 552 54% 55%
3 一半半 96 9% 9%
4 機會細 267 26% 26%
8888 唔知／難講 95 9% 9%
Total 1,010 99% 100%

Missing -99 拒答 8 1%
1,018 100%

Valid Missing
915 103 3.5 +/-0.1 4.0 5 1.5

Frequency Percent Valid Percent
1 好擔心 298 29% 29%
2 幾擔心 201 20% 20%
3 一半半 45 4% 4%
4 幾唔擔心 193 19% 19%
5 好唔擔心 202 20% 20%
8888 唔知／難講 75 7% 7%
Total 1,014 100% 100%

Missing -99 拒答 4 <1%
1,018 100%

Valid

Total

N
Mean

Sampling error 
(SEM*2)

Q9 你擔唔擔心明日大嶼會爛尾收場？(追問程度)

Valid

Total

Q7 
政府現時同期推進另一個大型發展計劃「北部都會區」，願景同「明日大嶼」相似。有意見認為北部都會區入面有好多
棕地仲未被妥善規劃，應該優先處理。你認為政府應該點樣面對呢個爭議，先至可以更加有效達到宜居宜業嘅願景？(訪
問員讀出首兩個選項，次序由電腦隨機排列)

Q8 如果政府同期推進呢兩個大型計劃，你認為有無機會因此分薄資源，反而導致全部計劃落空？(追問程度)

Median Mode Std. Deviation

Valid

Total

Valid

Total

Q8gp 如果政府同期推進呢兩個大型計劃，你認為有無機會因此分薄資源，反而導致全部計劃落空？(追問程度) 
[綜合數據]

Q8m 如果政府同期推進呢兩個大型計劃，你認為有無機會因此分薄資源，反而導致全部計劃落空？(追問程度) [平均量值*]

*平均量值是把答案按照機會大小程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。



香港民意研究所 明日大嶼民意調查2023

6

Frequency Percent Valid Percent
1 擔心 499 49% 49%
3 一半半 45 4% 4%
4 唔擔心 395 39% 39%
8888 唔知／難講 75 7% 7%
Total 1,014 100% 100%

Missing -99 拒答 4 <1%
1,018 100%

Valid Missing
939 79 3.2 +/-0.1 4.0 5 1.6

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 1,010 99% 100%
Missing -99 8 1%

1,018 100%

N Percent
2 財務危機，例如掏空庫房或令香港負債 535 24% 53%
4 工程嚴重延誤 457 21% 45%
1 規劃走樣，例如做唔成商業區或起唔夠公屋 409 18% 41%

3 破壞環境 408 18% 40%
5 商業區或住宅長期空置 240 11% 24%
8886 以上都唔擔心 130 6% 13%
8888 唔知／難講 35 2% 4%

2,214 100%

意願

Frequency Percent Valid Percent
1 一定會 50 5% 5%
2 可能會 107 11% 11%
3 一半半 36 3% 4%
4 可能不會 151 15% 15%
5 一定唔會 591 58% 58%
8888 唔知／難講 78 8% 8%
Total 1,013 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 會 157 15% 16%
3 一半半 36 3% 4%
4 唔會 742 73% 73%
8888 唔知／難講 78 8% 8%
Total 1,013 99% 100%

Missing -99 拒答 5 1%
1,018 100%

Valid

Total

Valid

Total

Q11gp 考慮各種因素之後，喺「明日大嶼」發展完成之後，你會唔會搬入去住？(追問程度) [綜合數據]

Median Mode

Total

Total

Responses Percent of 
Cases

Q10 
除咗爛尾收場，你擔唔擔心以下嘅問題？你最多可以揀三項，亦都可以全部唔揀。(讀出首五個選項，次序由電腦隨機排
列，最多可選三項)

Q11 考慮各種因素之後，喺「明日大嶼」發展完成之後，你會唔會搬入去住？(追問程度)

Total

N
Mean

Sampling error 
(SEM*2)

Valid

Q9gp 你擔唔擔心明日大嶼會爛尾收場？(追問程度) [綜合數據]

Q9m 你擔唔擔心明日大嶼會爛尾收場？(追問程度) [平均量值*]

Std. Deviation

*平均量值是把答案按照擔心程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。
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Valid Missing
934 84 1.8 +/-0.1 1.0 1 1.3

Frequency Percent Valid Percent
Valid 1 737 99% 100%
Missing -99 4 1%

742 100%

N Percent
7 唔想搬屋／無需要搬屋 270 27% 37%
2 擔心交通不方便 171 17% 23%
9 地區偏遠 116 11% 16%
6 無吸引我搬去住嘅原因 79 8% 11%
5 難以負擔島上的生活 66 7% 9%
1 擔心缺乏公共設施 63 6% 9%
11 年紀大 54 5% 7%
10 不贊成明日大嶼這項目 44 4% 6%
3 
擔心受氣候危機影響，包括海平面上升、水浸
等問題

26 3% 4%

8 其他地方更好／住慣市區 26 3% 3%
15 發展時間太長 24 2% 3%
14 對明日大嶼項目無信心 19 2% 3%
17 對填海地無信心 7 1% 1%
16 到時再視乎情況 6 1% 1%
12 就業機會不多 6 1% 1%
13 考慮／即將離港 5 <1% 1%
4 擔心工程污染及嘈音延續多年 4 <1% 1%
18 對整個明日大嶼計劃不太清楚／認知不足 4 <1% 1%
8881 其他： 12 1% 2%
8888 唔知／難講 8 1% 1%

1,010 100%

Frequency Percent
Percent of 

Cases
唔想做開荒牛 4 <1% 1%
估計會吸引大量新移民，唔想同佢地同區 2 <1% <1%
無宿舍 2 <1% <1%
校網問題 1 <1% <1%
留給年青一代住 1 <1% <1%
計劃不是為香港人而設 1 <1% <1%
行動不便 1 <1% <1%
Sub-total 12 1% 2%

*平均量值是把答案按照正面程度，以 1 分最低 5 分最高量化成為 1、2、3、4、5 分，再求取樣本平均數值。

Total

Total

Responses Percent of 
Cases

Q12 [只問可能不會／一定不會搬進明日大嶼者，基數=742] 點解唔會？(不讀答案，可答多項)

Q12_8881 - 其他答案

N
Mean

Sampling error 
(SEM*2) Median

Q11m 考慮各種因素之後，喺「明日大嶼」發展完成之後，你會唔會搬入去住？(追問程度) [平均量值*]

Mode Std. Deviation
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個人資料 (加權數字)

Frequency Percent Valid Percent
1 男 479 47% 47%
2 女 539 53% 53%
Total 1,018 100% 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 18 - 29歲 141 14% 14%
2 30 - 39歲 160 16% 16%
3 40 - 49歲 175 17% 17%
4 50 - 59歲 194 19% 19%
5 60 - 69歲 181 18% 18%
6 70歲或以上 158 16% 16%
Total 1,009 99% 100%

Missing -99 拒答 9 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 190 19% 19%
2 中學 468 46% 46%
3 大專或以上 354 35% 35%
Total 1,012 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 行政及專業人員 203 20% 20%
2 文職及服務人員 225 22% 22%
3 勞動工人 138 14% 14%
4 學生 40 4% 4%
5 料理家務者／家庭主婦 107 11% 11%
6 退休人士 232 23% 23%
7 失業／待業／其他非在職 62 6% 6%
8881 其他：自僱人士 4 <1% <1%
Total 1,012 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
1,018 100%

個人資料 (原始數字)

Frequency Percent Valid Percent
1 男 506 50% 50%
2 女 512 50% 50%
Total 1,018 100% 100%

sex 性別 (可由訪問員自行判斷)

Valid

Valid

occv2 你嘅就業狀況係？(讀出首七項答案，讓被訪者自行選擇最接近的答案) (某行業／老闆／自僱／Freelance／Part-
time／散工／公務員等都並非合適答案)

sex 性別 (可由訪問員自行判斷)

age 年齡

Valid

Total

Total

Valid

edu 教育程度

Valid

Total
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Frequency Percent Valid Percent
1 18 - 29歲 95 9% 9%
2 30 - 39歲 131 13% 13%
3 40 - 49歲 117 11% 12%
4 50 - 59歲 157 15% 16%
5 60 - 69歲 215 21% 21%
6 70歲或以上 294 29% 29%
Total 1,009 99% 100%

Missing -99 拒答 9 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 小學或以下 179 18% 18%
2 中學 435 43% 43%
3 大專或以上 398 39% 39%
Total 1,012 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
1,018 100%

Frequency Percent Valid Percent
1 行政及專業人員 177 17% 17%
2 文職及服務人員 157 15% 16%
3 勞動工人 90 9% 9%
4 學生 35 3% 3%
5 料理家務者／家庭主婦 158 16% 16%
6 退休人士 351 34% 35%
7 失業／待業／其他非在職 41 4% 4%
8881 其他：自僱人士 3 <1% <1%
Total 1,012 99% 100%

Missing -99 拒答 6 1%
1,018 100%

Valid

Total

occv2 你嘅就業狀況係？(讀出首七項答案，讓被訪者自行選擇最接近的答案) (某行業／老闆／自僱／Freelance／Part-
time／散工／公務員等都並非合適答案)

Valid

Total

age 年齡

Valid

Total

edu 教育程度






